

**楚汉传奇**

HD TV Drama

Duration: 80 X 47min (Temporary)

Director: Gao Xixi / Screenwriter: Wang Peigong

Cast: Chen Dao Ming / Qin Lan / He Ruidong (Taiwan, China) / Li Yuxiao / Yu Hewei / Duan Yifeng / Huo Qing / Yang Luxi / Sun Haiying / You Yong / Hu Dong

**《楚汉传奇》**  
**首播2月5日收官**  
**二轮播出将登湖南卫视**

由高希希执导、长达 80 集的史诗剧作《楚汉传奇》在四大卫视热播后尽管争议不断,但一点也不妨碍其火爆。记者从高希希方面了解到,首轮播出将于 2 月 5 日迎来大结局,不过很多就将第二轮播出,除了 2 月 11 日起每晚在广西卫视三集连播,还将登陆湖南卫视。(综合)

### 故事梗概

秦朝末年,随着始皇帝诡秘的突然死去,奸臣赵高弄权,矫诏赐死长公子扶苏,扶胡亥继承了皇帝位,即秦二世。二世杀宗室、除异党,朝政大乱,同时,发天下人力为始皇帝赶修陵墓。不堪重负的民众忍无可忍,纷纷揭竿起义。

24 岁的楚国旧贵族后代项羽与 46 岁的沛县小吏刘邦都加入了起义军队。英勇善战的项羽在其叔父项梁死后,掌握了楚军的实际指挥权。他不避艰险,身先士卒,以破釜沉舟的决心勇救巨鹿,逼降秦将章邯,挽救了起义军的颓势,沉重地打击了秦王朝,成为天下义军的实际领袖,自封西楚霸王。刘邦则由于长期工作在社会底层,了解民情,善于用人,深得民心,实力也在不断壮大。他们二人联手作战,互相支持,在斗争中由战友进而结为兄弟,并合力一举推翻了暴虐的秦政权。但二人也就此成了争夺天下的强劲对手。

刘邦在攻占咸阳以后,立即封锁函谷关,阻止项羽西进。项羽则在破关之后,先是策划夜袭刘邦,将其武力解决,后又设宴于鸿门,意图在席间将其除去,局面非常凶险。刘邦在谋士张良的授意下,亲往赔罪,以诚恳谦卑的态度取得了项羽谅解,逃过一劫。最后,项羽把他封为汉王,困于偏远的巴蜀之地。

项羽陷于四面埋伏之中,众叛亲离,四面楚歌,意气消沉殆尽。忠心追随他多年的虞姬以自杀激其奋起突围,但还是被刘邦的人马追上。在最后时刻,项羽谢绝了乌江亭长的好意,拒不东渡,自刎而死,从而结束了楚汉之争。刘邦则在延续秦朝原有政治制度的基础上,建立了统治天下长达 400 余年的大汉帝国,史称汉高祖。

刘邦 陈道明  
汉朝开国皇帝,汉高祖



项羽 何润东 西楚霸王,第一勇将



韩信 段奕宏 “汉初三杰”之一,汉初三大名将



虞姬 李依晓 项羽宠姬

虞姬相传容颜倾城,才艺并重,舞姿美艳,并有“虞美人”之称。李依晓饰虞姬角色演的不错,但从观众反映来看,李依晓饰的虞姬并不艳美,没有达到倾国秦城的效果。



范增 孙海英 项羽的谋士,被尊为“亚父”

吕雉 秦岚 刘邦之妻,后来的“吕后”

温岚饰吕雉也就后来的吕后,作为楚汉传奇一号女演员饰演的吕雉颇有毒辣的味道,她的毒辣不是天生的,吕雉本身温柔贤惠,嫁给比自己大 15 岁的人,同甘共苦,勤俭持家。后来刘邦在芒砀山落草,牵连了吕雉,吕雉坐了牢,在牢里受了狱卒的虐待,后来刘邦以前的兄弟也在沛县的牢房里当狱卒,打了那个虐待她的狱卒,才没有人为难吕雉。

再后来吕雉为了刘邦,在项羽那里做人质,辗转多年回来刘邦身边的时候,刘邦已经有了戚夫人。一个女人经过了这么多困难和折磨,性格和心肠难免变得狠毒。



戚夫人 汤嬿 刘邦宠姬

汤嬿饰戚夫人,是汉高帝刘邦的宠妃,曾随刘邦征战四年,她也是西汉初年的歌舞名家,她擅跳“翘袖折腰”之舞,从出土的汉画石像看来,其舞姿优美,甩袖和折腰都有相当的技巧,且花样繁复。戚夫人曾红极一时,极得汉高祖宠爱。但汉高祖死后,势单力薄的戚夫人母子,惨遭汉高祖之妻吕后的毒手,先毒死其子赵王刘如意,后斩断戚夫人手脚,挖去眼睛,熏聋她的耳,又迫她喝下哑药,丢入厕所,叫作“人彘”。

